

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.236

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 22 de Julio de 1924

## LA LABOR DE LA COMISION

Sin que nos dejemos llevar de un loco optimismo—¡qué hemos de dejar nos llevar!—¡Estamos tan hechos a perder...!—en el caso presente, hasta con una consideración que ya se ha hecho en estas columnas, para tener por bien empleado el trabajo realizado por la comisión que ha ido a Madrid a gestionar problemas interesantes para la provincia de Badajoz.

Por primera vez en toda la Prensa de Madrid, y principalmente en los periódicos de gran circulación, hemos visto artículos extensos ocupándose en el comentario de nuestros problemas vitales. Extremadura, que nunca ha sido mencionada, sino en breves gacetas y con frecuencia en despectivo tono, por esa Prensa, ha logrado esta vez suscitar su atención y los hondos problemas de su vida llevados ante los Poderes públicos por la comisión de nuestra provincia, han sido dados a conocer a todo el país con el serio comentario que merecen tratándose de una de las comarcas más trabajadas por los desenfores de la vieja política y más desamparadas de toda protección y cuidado por el Poder central, a pesar de ser una de las más pingües en rendimientos para el Tesoro nacional, a más leales y sumisas a todos los sacrificios que se le han exigido en todo momento por la nación.

Sólo esto es ya un paso de importancia que basta para no considerar baldía la obra de la comisión. Extremadura, por primera vez desde hace no recordamos cuántos años, quizá desde la guerra de la Independencia, en que tan alto papel hizo por sus abnegaciones y heroísmos, ha sido considerada como un factor importante de la nación española, que es enteramente injusto preterir, como se le ha venido preteriendo, en la distribución de las atenciones y protecciones que otorga el Poder central a las provincias españolas.

Paro, a decir verdad, con ser esto ya de gran importancia, como camino de llegar a obtener las cooperaciones que se necesitan, justo es reconocer que no se ha quedado sólo en esto el éxito de la comisión iniciada por nuestra Diputación provincial.

No debemos incurrir en el candor optimista a que suelen entregarse los que por primera vez escuchan las cortes acogidas con que se recibe siempre por los altos Poderes a los expositores de las necesidades que aquejan a sus representados. Pero tampoco debemos dejarnos ganar por el estéril pesimismo que la apatía coge como máscara de la negligencia para engendrar desesperanzas que disculpen la inacción. Nada de eso. Han sido muchas las peticiones; excesivas con arreglo a las posibilidades de momento. Era disculpable este afán de resolverlo todo de pronto en los que llevan tanto tiempo sin vislumbrar un destello de esperanza de que hubiera algún día en que se escuchara su voz.

Pero el buen sentido ha sabido poner las cosas en su punto y ordenar las instancias de acuerdo con las posibilidades de realización y la urgencia inmediata de las necesidades.

Ha habido algunas entre éstas que bastaba sólo la voluntad del Gobierno para que se realizaran, puesto que estaban cumplidos todos los trámites de su gestión, como ocurría con la carretera de Cáceres, el puente de Villanueva y algunas otras. Hay algunas, como es la disminución de horas del

trén de Badajoz a Madrid, que puede hacerse, con buena voluntad, de un modo relativamente fácil, puesto que hay medios numerosos de reducir y las paradas que ocasiona el retardo; y estas peticiones han sido acogidas con tan decidido propósito de ser satisfechas, que es temerario, mientras los hechos no lo demuestren, entregarse al pesimismo de que no van a ser atendidas.

Hay otra petición interesantísima, de un interés vital para las dos provincias extremeñas, y capitalísimo para una extensa región de la provincia de Badajoz, como es el ferrocarril estratégico de Fregenal-San Vicente y el de Zafra-Villanueva del Fresno. Hechos están los estudios, aprobado el proyecto del primero; ¿qué falta? En otra ocasión, aun en estas condiciones, esto habría que considerarlo como una utopía inasequible. Tiene esta obra que vencer, para su realización, un obstáculo formidable: la posible oposición y la influencia poderosa de las Compañías interesadas en que esto no se realice por la merma que, al menos a momento, pudiera producir el funcionamiento de estas nuevas vías de comunicación en sus ingresos.

Pero ese inconveniente insuperable, como decimos, en otras circunstancias, en los tiempos de políticos y comparadros y sobornos de Ministros, hoy, en la inacción esas corupciones no tiene esa insuperabilidad el obstáculo de esa bastardo interés. No dejará por esto de ser considerable por la posibilidad de que acudiendo a la subasta, directa o indirectamente los interesados, pudieran rematar para no construir, soportando los perjuicios, como mal menor. Pero, esto, si el Gobierno está resuelto, y la región logra que llegue el asunto a vías de realización, es perfectamente evitable y de ello nos ocuparemos en su día.

Lo interesante hoy es que esa obra llegue en su tramitación a vías de hecho, es decir, que se tramite cuanto sea necesario, que hoy sólo es la necesaria reforma del presupuesto con arreglo a la diferencia de precio de los materiales de construcción es uno de los ferrocarriles y la aprobación del proyecto en el otro, para esperar la licitación de las empresas y no se tardaría en ver coronada esta aspiración que es para Badajoz y la extensa comarca mencionada de tan vital interés que su prosperidad adquirirá un incremento difícil hoy de calcular.

Con haber puesto estas cuestiones en los términos a que han llegado y lograr que se tome su importancia en consideración por la opinión española y por el Gobierno, no se puede negar que la comisión ha obtenido un triunfo que sólo el sistemático pesimismo puede negar.

Nosotros que ni nos hacemos ilusiones nunca, ni nos dejamos ganar por esos negativos pesimismos cuando no hay motivos, creemos sinceramente que debe facilitarse a la Diputación por su iniciativa, al presidente por su acierto y a toda la provincia por haber logrado que su voz se oiga y comience a romperse en la nieve de indiferencia y abandono en que venía sumergida.

**GALLETA "MARIA,"**  
GRAN TRIUNFO DE LA CASA  
**ARTIACH**  
BILBAO

## El Directorio

(POR TELÉFONO)

21, 22'30 h.

### Consejo

Esta mañana, a las once, y bajo la presidencia del marqués de Magaz, se constituyó en la Presidencia el Consejo del Directorio militar.

A la primera parte de la reunión asistió el subsecretario de Estado. El Consejo terminó a la una de la tarde.

### Referencia oficiosa

Vallespinosa dijo a los periodistas que no habían hecho otra cosa que despachar asuntos de trámite.

Gómez Jordana, hablando con los reporteros, les dijo que en realidad la sesión de hoy había sido preparatoria de la que mañana celebrará el Directorio, bajo la presidencia de Primo de Rivera, quien les dará cuenta de las impresiones que el viaje a Marruecos le ha sugerido.

Así es que hoy, terminó diciendo, puede decirse que nuestra reunión ha sido para hacer examen de conciencia.

### Cesantes

La Gaceta de hoy publica una Real orden disponiendo las cesantías de los profesores auxiliares de la Escuela náutica.

### Excedentes

En otra Real orden se dispone que los oficiales de tercera clase del Cuerpo de Correos queden en situación de excedentes en activo con categoría de aspirantes.

### Monumento en el Perú

En la Presidencia se facilitó una nota a la Prensa, en la que se decía que el Gobierno del Perú ha abierto un concurso para erigir un monumento a los soldados españoles y peruanos muertos en la guerra de la independencia peruana, en el combate del Callao, y cuya elección fué ofrecida al

cardenal Benloch cuando estuvo en París.

A este concurso solamente serán admitidos artistas españoles y peruanos.

Se han establecido tres premios de 500, 300 y 150 libras peruanas, dándose un plazo de tres meses para la admisión de bocetos.

El Jurado eliminatorio actuará en Madrid.

Para el monumento han sido presupuestadas 43.000 libras peruanas.

### Dice el marqués de Magaz

Hoy al medio día recibió a los periodistas, como de costumbre, el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

Las dijo que aprovechando la festividad del día, marcharía a la sierra, que hoy no celebraría el Consejo su habitual reunión.

### Sin noticias

En la oficina de Información de la Presidencia se dijo a los periodistas que no había ninguna noticia que comunicarse.

### En la Presidencia

A última hora de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, pues había citado para conferenciar a un diplomático.

Como éste no acudiera se marchó como había anunciado a la sierra a dar un paseo, diciendo a los periodistas antes de salir que no ocurría novedad alguna.

### La llegada de Primo de Rivera

En la oficina de Información se confirmó a última hora la noticia de que mañana llegará a la corte Primo de Rivera, quien ha teleografiado a sus compañeros de Directorio, rogándoles que a su llegada no se le rindan los honores a que por su alta categoría y por hallarse los reyes ausentes de Madrid tiene derecho.

## CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confíen.

Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

Modelación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorandos, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales, Carnets para invitaciones a bailes de sociedad, Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

## En el Peninsular Hipotecario

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21, 22'30 h.

### Es herido el director de esta entidad bancaria

En la calle del Arenal, en las oficinas del Banco Peninsular Hipotecario, se desarrolló esta mañana un sangriento suceso.

El labrador Manuel Pérez disparó dos tiros de revólver contra el director de este Banco don Gabriel Briñana, que resultó con una herida leve en el brazo izquierdo.

Según parece, y esta ha sido la causa del suceso de hoy, hace algún tiempo le fué ofrecida al Manuel Pérez una plaza de consejero de dicho Banco en la Sucursal de Granada, y por ello se le exigió una fianza de 12.000 pesetas.

Pasó algún tiempo sin que se le diera la plaza esa y entonces se le ofreció otra.

Mas el tiempo continuaba pasando, y ni se colocaba ni se le devolvía el importe de la fianza, llegando el director del Banco hasta el extremo de no recibirlo, así es que hoy penetró en el despacho con nombre supuesto e hizo los disparos referidos.

Después el Manuel Pérez se presentó espontáneamente a las autoridades, relutando lo acaecido.

Esto pone de manifiesto los asuntos poco limpios que esta Banco cultiva.

22, 1 30 h.

### Mas detalles

Se conocen nuevos detalles del suceso ocurrido al medio día en que resultó herido el señor Briñana.

Manuel Pérez se presentó a dicho señor diciéndole que había leído un anuncio en el que se daba cuenta de hallarse vacante la plaza de cajero de

la Sucursal de Bilbao y tenía deseos de saber qué condiciones eran necesarias para poder aspirar a dicha plaza.

El director le dio cuenta de todos los trámites y requisitos que eran necesarios, y después agregó que no se molestara en hacer ninguna gestión, porque la referida plaza ya había sido cubierta.

Tan mala impresión causó esta última noticia a Manuel Pérez, que demudado y nervioso sacó una pistola que llevaba en el bolsillo del pantalón y disparó contra el señor Briñana.

Luego el agresor se presentó al Juzgado y declaró que obsesionado con la idea de que ahora encontraría colocación, sufrió una viva contrariedad al ver que como otras veces sus proyectos fracasaban, y no pudo reprimirse y disparó contra el director.

Confirmando que invirtió sus ahorros en unas acciones para conseguir la plaza de consejero en otra Sucursal de Granada, la cual plaza no pudo conseguir y después se encontró con que las acciones no se cotizaban en la Bolsa, sino que tenía que negociarlas con un particular que quisiera comprarlas.

El Juzgado de guardia, que era el de La Latina, entregó todas las diligencias al Juzgado correspondiente, a disposición del cual quedó detenido.

## Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554  
Abanicos y artículos para regalo; abanicos con somiers, 45 pesetas; bombillas, a peseta.

## Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8  
RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

LEA USTED TODOS LOS DIAS  
CORREO DE LA MAÑANA

## CRONICA

## El ideal político de Extremadura

Las ideas políticas, plasmadas con una gran visión de la realidad por José Ortega y Gasset en *El Sol*, se han difundido por todos los diarios de provincias. Hace pocos días, en estas mismas columnas apareció, también, un comentario respecto a ellas.

Hoy nos vamos a permitir la glosa de un aspecto de este nuevo ideario político que ha de resultar ya viejo a los lectores de *Correos de la Mañana*, que desde el primer momento en que vio la luz pública, trató de poner de relieve lo caduco de nuestro sistema político, sostenido por tan duras hilas y tan alejado de la realidad que sólo aquellos políticos míopes que nos desgovernaban, creían en él y los consideraban inmutable y eterno. Aquel grosero cañamazo amarillento por los años, se ha roto, y todavía los caciques adivanos sueñan en sus tristes soledades con que se volverá a surgir.

Para dignificar los funcionarios del futuro Parlamento español, Ortega y Gasset es partidario de que se disminuya el excesivo número de diputados. A su juicio, deberán representar a las regiones: "Una elección por lista y con algunos de los sistemas de proporcionalidad—dice—evitará casi todas las repugnantes, aldeanas corupciones del sufragio en nuestro país. Una región entera no es fácil de muñir."

"De todas suertes, el Parlamento debe sus vicios mayores a esta génesis, a esta su oriundez, de pequeños distritos. Porque en la mayor parte de éstos no existe, naturalmente, la menor sensibilidad para los problemas políticos. En su lugar, actúan las pasiones privadas, sordidas y estériles."

Hasta los más profanos en materia política y electoral, nos dábamos cuenta de esta sordidez y esterilidad aldeana tan evidente en Extremadura. Nos apuraba el ánimo ver tantos hombres llenos de juventud y de vida malgastar estérilmente el tiempo en estas luchas caciquiles poniendo a contribución talento y entusiasmo en naderías y futilidades que el amor propio y el odio concentrado les hacía ver montañas y gigantes. Clamaban al cielo las persecuciones, los atropellos, las luchas y encrucijadas contra el enemigo—muchas veces el hermano o el pariente—

sin otra finalidad que la de producir el daño. ¡Cuántas horas estériles robadas a la virtud y al trabajo! ¡Y qué incomprendibles para el espíritu alerta que asista a ellas como un espectador!

Todavía quedan por esas aldeas de la provincia de Badajoz rescoldos inapagables de este incendio secular, que consiguió reducir a cenizas una región tan fecunda y tan preñada de realidades. Odio ancestral de familias de origen entre gitano y moruno, odio privado, sordido y estéril, que sólo podrá apagar con los años una lluvia benéfica de comprensión y de amor. Purificada esta pasión instintiva por la cultura y desbrozada de su esterilidad, estará apta para intervenir en la resolución de tantos y tantos problemas locales que afectan al vecindario, y todos juntos al esplendor social y político de la provincia, que en el futuro quedará adscrito a la Asamblea regional.

Y este ideal político es el que debe de ir arraigando día por día en todos los pueblos y en todas las aldeas de Extremadura, a fin de que sus hombres más selectos y de más altas virtudes ciudadanas, se hallen aptos y en disposición de estudiar y de resolver cuantos problemas políticos y sociales afectan a la localidad. Problemas que, por estar a su alrededor, han de sentir y conocer mejor. Problemas de enseñanza, de economía y de higiene, que afectan a su propia vida, y que por decoro social y local, necesitan rápida e inteligente solución.

Decíme si todas aquellas horas perdidas en desconsoladora esterilidad, aplicadas en lo futuro a realizar obras útiles y necesarias para el vecindario y la provincia, bajo la dirección de los más competentes y más aptos, no han de reportar beneficios incalculables que hagan resucitar nuestro espíritu dormido. Es necesario que vuelva la fe a Extremadura para que torne a sentir el ideal de su propio destino y, dentro de ella, inicie, estudie y resuelva los senderos de su prosperidad. Que el optimismo fecundo y productivo oreo la frente de los escépticos y desengañados, puesta la mirada en el caudillo y rosado horizonte de un venturoso porvenir.

F. C.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21, 22'30 h.

### Legada de soldados

Llegaron a esta corte varios soldados defensores de Coba Daza, que vienen con licencia.

Acudió a esmerarlos un ayudante del Capitán general, que los saludó en nombre del Capitán general y de la guarnición de Madrid.

### El cumpleaños de la Reina

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la Reina madre, los edificios públicos ostentaban colgaduras y la tropa vistió de gala y fué obsequiada con un rancho extraordinario.

### El estado de Palacio Valdés

Persiste la mayoría iniciada el sábado pasado en la enfermedad que padece el insigne novelista don Armando Palacio Valdés.

Ha disminuido la intensidad de la fiebre y los médicos confían en su salvación.

### Recepción

En la Legación de Colombia se celebró recepción por ser ayer fiesta nacional en la mencionada República.

Asistieron diplomáticos, aristócratas y la colonia colombiana en Madrid.

Se acordó enviar un telegrama a Primo de Rivera felicitándole.

### Atropellado por un auto

En la calle Bravo Murillo un automóvil atropelló al niño de ocho años llamado Alejandro Arana.

El chófer, Leandro Gregorio Matón, fué detenido.

El público intentó lincharlo. A duras penas, pudo librarse la Policía de las iras populares.

### Un muerto

En el puente de Valdecas, Antonio Copias hirió, infliriéndole seis puñaladas, a Antonio Gutiérrez.

Este, en unión de otro compañero, y ambos borrachos, agredió al Copias, el cual se defendió dándole las puñaladas referidas.

El Gutiérrez falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro.

### No quiere certificar la defunción

En su casa número 27 de la calle Cabezas, falleció Oreste Calvet, a

consecuencia de tuberculosis pulmonar.

Avistado el médico, se negó a certificar la defunción por encontrar en el cadáver una herida sospechosa.

Notificado el hecho al Juzgado, éste ha ordenado que se realice la autopsia del cadáver.

### Incendio en una casa

En la casa número 6 de la calle de San Vicente, y del piso donde vive Rafaela Morros, vieron los vecinos que salía humo de una de las habitaciones, y como aquella se hallaba ausente, avisaron a las autoridades, las cuales descerrajaron la puerta y pudieron comprobar que se iniciaba un incendio, pues estaban ardiendo unas cortinas y varios muebles.

En dicha casa se hallaban dos hijos de Rafaela, llamados Manuel y Antonia, de cinco y siete años respectivamente, que confesaron que jugando habían prendido fuego a las cortinas, y que al no poder apagar las llamas, se arastaron y fueron a refugiarse a otra habitación.

### Intoxicado por la morfina y el laudano

Juan Antonio Fernández, de cuarento y cuatro años, penetró en un reservado del establecimiento denominado Los Borgeaisés y pidió media botella de Champán.

Poco después los camareros oyeron quejidos en dicho reservado y cuando penetraron en él vieron a Fernández que se quejaba de agudos dolores.

Después se comprobó que se hallaba gravemente intoxicado por haberse inyectado una ampolla de cloruro médico y haber ingerido cierta cantidad de laudano.

Dichos productos fueron despachados, mediante receta, en una farmacia céntrica.

Praguntado Fernández sobre las causas que le obligaron a hacer uso de tales productos, manifestó que lo había hecho por capricho.

La Policía se incautó de una caja con varias ampollas de morfina y un frasco que contenía un decígramo de laudano.

Teléfono del Correo, 144.

## FERNANDO NAVARRO

participa a sus amistades y clientes que esta tarde, a las ocho, inaugura el establecimiento de máquinas de escribir y objetos de escritorio que ha instalado en la calle de San Juan, 31, y los invita por si quieren honrarle con su asistencia.

## NOVILLADAS

(POR TELÉFONO)

21, 22'30 h.

### En Madrid

Ayer se celebró la primera corrida de novillos de la temporada.

Se lidiaron novillos de Murube. Un sustituto de Pérez Tabarnero fué fogueado.

Zuñito estuvo valiente.

Rubito, valentón e ignorante; al matar al primero fué derribado, sufriendo un palotazo en la cara y saliendo conmocionado.

Martín Agüero estuvo muy valiente toreando y superforisimo matando.

A este novillero, el día 3 del próximo mes de agosto, se le dará la alternativa en la plaza de Málaga.

### En Carabanchel

Celebróse la anunciada novillada, actuando *Alcaláreño II*, que estuvo valiente; Fermín Guerra, mediano, y Durán Guerra, francamente malo.

## Ultimas cotizaciones

de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21, 22'30 h.

Vacas buenas, de 2'43 a 3'02 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'72 a 2'83 idem idem.

Novillos, de 2'87 a 3 idem idem.

Bueyes, de 2'61 a 2'63 idem idem.

Corderos de lana, de 3 a 3'05 idem idem.

Idem raponas, de 2'70 a 2'75 idem idem.

Ovejas, de 2'70 a 2'90 idem idem.

Impresiones.—Existencias en plaza no muy abundantes.

Tendencia en los precios, al parecer, no sufrirán alteración.

El mercado se encuentra muy abastecido, por lo que no es de esperar alteración en los precios.

T. S. H.

Notas de actualidad

Se ha verificado en el extranjero una curiosa coincidencia, consistente en la instalación de estaciones emisoras, casi al mismo tiempo, a es cerca del Polo Norte y otra del Ecuador. Las primeras en Godhavn, Godthaab, Yulanehad y Angngssalik, cuatro puntos nada menos que de la Groenlandia, y la última en Bamaku, capital del Bambara del Sudán Occidental, en África. Esta ha anunciado que tendrá por característica las iniciales H. W. L. y una longitud de onda para su emisión de 11.450 metros.

Otra nota curiosa es que hasta los chinos pierden ya su coleta por la radiotelefonía, al extremo que la popularidad que ha alcanzado allí es tal, que ha hecho que la Prensa china trabaje por difundirla más todavía dedicando algunas de sus columnas a propagar el invento, y a ese efecto el periódico Shun Pao consagra diariamente una sección a cuestiones de T. S. H.

En nuestra casa, en España, nos tenemos que felicitar también por haberse adelantado dos provincias a los proyectos de la Sociedad Española de Radiodifusión, que, como ya dije en mi primer artículo, pensaba montar varias emisoras en distintos puntos de la nación. Una de ellas es Barcelona, en cuya capital ha montado una estación la Sociedad Radio Club Catalana, que hace las emisiones con una longitud de onda de 340 metros. La otra provincia afortunada es nuestra vecina Sevilla, en cuya capital también ha montado en su domicilio una emisora el sacerdote y director de la revista católica Ora et Labora, don Idefonso Montero.

En esas poblaciones, pues, como en Madrid, puede disfrutarse ya todo el mundo de la radiotelefonía con aparatos de galena, que tienen un coste de muy pocas pesetas, aunque, naturalmente, su alcance no sea más que para las citadas estaciones locales.

Programa para hoy, martes

MADRID

(R. I. 392 m.)

Emisiones La Libertad.—De diez y media a doce y media de la noche: Primera parte.—Concierto por la eminente pianista Julia Parody, que interpretará las siguientes piezas: «Variaciones», Hoedli; «Mazurca», Chopin; y «Sevilla», Albéniz.

Intermedio.—A las once, transmisión de la hora oficial, noticias meteorológicas y previsión del tiempo. Segunda parte.—Concierto por el aplaudido barítono Vicente Riza: «Marx», Vives; «Dinero», Meyerbeer; «Le re di Labore», Massenet; «O casta fidei», Massenet; y «En calera» (romanza), Alvarez.

Intermedio.—Lectura de poesías por el ilustre poeta Pedro de Répide. Tercera parte.—«Aprile fiores» (canción a la Primavera de «Sansón y Dalila»), Saint Saens; «Para tu risa manantial» (madrigal), R. del Villar; «Stride la ramba» (romanza de «El Trovador»), Verdi; y «Maman, ditami Bergerette» (canción), J. B. Weckerlin, por la gran cantante de ópera María Marini.

PARIS

(Radiola 1.780 m.)

A las ocho y media: Boletín de noticias. A las nueve: Velada literaria.

A las diez: Bailables, por la orquesta especial Radio-Paris, bajo la dirección de Mario Ceze.

LONDRES

(2 L. D. 365 m.)

A las ocho: Concierto de música de ópera por la orquesta T. S. H., la soprano ligera Rosalie Hamilton, el barítono J. Van Zyl y los músicos humorísticos Nickolds y Howall; abertura de «Opera buffa», Finck, y vals de «La chica del taxi», Gilbert, por la orquesta; canciones, por la soprano;

cerción por el barítono; selección de «La hora de besar», Caryll, por la orquesta; selección de «La vida alegre», Lehar, y fox trot de «La chica del taxi», Gilbert por los músicos humorísticos.

A las diez: Hora de Greenwich, boletín de noticias y meteorológico; conferencia sobre la «Historia de Babilonia», por L. Woolley. A las diez y media: «Tres danzas Hulo América», Finck, por la orquesta; canciones, por la soprano; «Canción del grillo» («El grillo del hogar»), Mackenzie, y «Un fraile jovial» («La Poupée»), Audran, por el barítono; selección de «Campanas alegres», Chappelle, por la orquesta.

BIRMINGHAM

(5 I. T. 475 m.)

A las ocho: Concierto variado. Seleccion de «Thauhauss», Wagner, y «Canción del Torador» («Carmen»), Bizet, por el barítono H. Williams, «Estudios de Chopin», por el pianista Maurice Cole. Canciones de Grayville Banteck, por el mezzo-soprano Deane Parker, acompañada al piano por el autor. Canciones de Geibel Thomas, Elgar y Mackenzie, por el cuarteto de voces masculinas «5 I. T.».

BOURNEMOUTH

(6 B. M. 385 m.)

A las ocho y media: Música de marcos, por los artistas Mary Lohden (mezzo-soprano), F. Douglas y Cove (bateristas), G. Kaye (tenor) y Stanier (tocador de banjo).

CARDIFF

(5 W. A. 350 m.)

A las ocho: Concierto por la orquesta de la estación, con el concurso de la cantante Doris Lemon. Suite «Lenguaje de las flores», Cowan, por la orquesta. Canciones de Phillips, por la soprano. «Danzas noruegas», Grieg, por la orquesta. Canciones por la soprano. Introducción al acto segundo de «Königskind», Humperdinck, por la orquesta.

A las ocho y cuarenta y cinco: Conferencia con ilustraciones sobre la música del país de Gales, que será ejecutada durante la semana dedicada a Gales, en la exposición de Wembley.

MANCHESTER

(2 Z. Y. 375 m.)

A las ocho: Programa misceláneo, por la orquesta «Q. Z. Y.», los excéntricos Pitt y Marks y la actriz Jean Gordon. Marcha «Florentina», Fucik; vals «Destino», Baynes, y selección de «Tras la muchacha», Rabana, por la orquesta. «Donde hay una muchacha hay un muchacho» (monólogo de R. Pense), recitado por Jean Gordon. Duetos, por Pitt y Marks. Idilio «Aurora», Meit; «Campanas en la noche», Alger, y selección de «Romeo y Julieta», Gounod-Tavan, por la orquesta.

NEWCASTLE

(5 N. O. 400 m.)

A las ocho y media: «En la cueva», comedia en un acto, por Gertrude Jennings.

ABERDEEN

(2 B. D. 495 m.)

A las ocho y media: Concierto por los artistas J. Stewart (contralto), W. Hyde (tenor), W. Bennett (violínista), A. Middleton (viola), A. Watson (violonchelista) y M. Sutherland (pianista), y el cuarteto T. S. H. «Dos movimientos», op. 16, Beethoven, por el cuarteto. Canciones de Strauss, por el tenor. «Divertimiento en sol menor», Mozart, para trío de cuerdas.

GLASGOW

(5 S. C. 420 m.)

A las ocho y media: «Double or quits», comedia en un acto, por George Paston.

A las nueve: «Sympathetic Souls», comedia en un acto, por Sydney Grundy.

J. BENLLOCH.

SE VENDEN, a tres kilómetros de la estación de Talavera, 500 carros de paja. Para tratar, con don José Eroncano Pérez, en dicho pueblo.

DE LA REGION ANDALUZA

(POR TELEFONO)

Primo de Rivera desembarca en Almería.—El general Vives regresa a la corte.—Información general de toda la región

21, 22:30 h.

El subsecretario de Fomento visita varios lugares

Málaga.—El general Vives visitó el pantano del Chorro. Después fué obsequiado con un banquete en el balneario del Carmen. El Alcalde pronunció un discurso elogiando al señor Vives y éste contestó agradeciendo los elogios y poniéndose a disposición de todos en el cargo de subsecretario. Después visitó la traida de aguas a la ciudad y otros lugares. Más tarde los ingenieros lo obsequiaron con un banquete. Después regresó a Madrid.

Llega el marqués de Estella.—Bendición de la bandera de Somatenes

Almería.—A las diez de la mañana fundó en esta puerto el cañonero Cánovas del Castillo, a bordo del cual venía el jefe del Directorio. Todos los barcos surtos en el puerto tocaron las sirenas al llegar el Cánovas del Castillo. Al muelle acudieron a esperar a Primo de Rivera las autoridades civiles y militares e inmenso gentío. Al desembarcar Primo de Rivera, las baterías dispararon los 15 cañones de ordenanza y las bandas tocaron la Marcha real. El Presidente, desde la escalera de desembarque, se dirigió a un tinglado

donde había un altar con la imagen de la Virgen de Monserrat y donde el Obispo de la diócesis bendijo la bandera de los Somatenes. Después se celebró misa de campaña. Seguidamente Primo de Rivera pronunció un discurso elogiando a la mujer de Almería y a los Somatenes. Dijo también que había desembarcado en Almería para ponerse en contacto con este pueblo y atender sus necesidades. Hizo patente su satisfacción por el recibimiento que se le había tributado. Al acabar su discurso se dieron vivas por la multitud a España, al Rey y a Primo de Rivera.

A continuación revisó los Somatenes, marchando después a la iglesia de Santo Domingo, donde se rezó una salva. La bandera quedó depositada en el santuario de la Virgen de Monserrat. A las doce menos cuarto salía la comitiva para Campo Viejo.

Entierro

Algeciras.—Tuvo lugar hoy el entierro del soldado de Ceuta, Celedonio Fernández, muerto a consecuencia de las heridas recibidas en la defensa de Caba Darsa. Presidieron el entierro las autoridades militares y el Alcalde. Asistieron también representaciones de la guarnición y numeroso gentío.

DEPORTES

En Santa Marina

El pasado domingo celebróse en el campo de deportes de Santa Marina el anunciado partido que el Deportivo Extremeño había concertado con la Deportiva de Barcarrota. En el equipo de Barcarrota había sensibles ausencias. Faltaban en sus líneas un delantero, un zaguero y el portero, que eran reemplazados por jugadores de segunda categoría.

El resultado del partido fué de cuatro goals a cero a favor del Deportivo Extremeño. Uno de los tantos fué marcado de penalty. Aunque bien quisieramos, no nos es posible reseñar las jugadas que se llevaron a cabo, porque, situados nosotros en un lugar poco adecuado, el mejor que nos fué posible encontrar, para observar con detalle las incidencias del encuentro, se nos iban de la vista la mayor parte de aquéllas.

Somos los primeros en lamentar esta deficiencia de información a que dieron origen las escasas facilidades que se nos proporcionaron en nuestra labor informativa.

Lejos de tener asignados los periodistas un lugar adecuado, desde donde poder dominar sin esfuerzo todo el stand, nos vemos obligados a veces a colocarnos entre los espectadores de segundo término y a pie firme. Así es imposible, no ya tan sólo no perder detalle de las jugadas, sino que también poder apreciar ni una sola de ellas.

Mañana tendrá lugar en el campo de Santa Marina un interesante partido entre el Club Deportivo Impermeable y el Badajoz Sporting Club, que hará su debut.

El partido promete ser interesante, por estar ambos equipos bien entrenados. Se alinearán de la siguiente forma: Club Deportivo Impermeable.—Micharet, Vinagre, Rosario, Correa, Galea, Buenavista, Vicente, Ramón, Flores, Tinoco y Antonio. Badajoz Sporting Club.—Boicic, Sánchez, Cortés, Da la Hera, Márquez, Rodríguez (V.), Galea, Rodríguez (M.), Martínez, Pérez y Portillo. El partido empezará a las seis de la mañana.

Información militar

El cumpleaños de la Reina madre

Por celebrarse ayer el cumpleaños de la reina doña María Cristina, no hubo despacho en las oficinas militares, izándose la bandera en los edificios dependientes del ramo de guerra y apareciendo los balcones engalanados con colgaduras. También apareció ayer izada la bandera, en conmemoración de este mismo motivo, en todos los edificios públicos de la capital.

Un caso y un nombramiento

Ha casado en el cargo de vocal de la Junta de plaza y guarnición, el coronel del regimiento de Villarrobledo, don José López Corezo.

Para sustituirle en dicho cargo ha sido nombrado el comandante del mismo Cuerpo don José Benítez Armas.

Exámenes extraordinarios

El Capitán general de la región ha concedido autorización para que puedan celebrarse exámenes extraordinarios en las Academias de alumnos y cabos.

En su consecuencia, aquéllos tendrán lugar en el regimiento de Gravelinas a partir del día 26 del corriente mes.

Los exámenes empezarán el expresado día, a las diez y media de la mañana, en el salón de actos de dicho regimiento.

Los Tribunales reglamentarios se constituirán bajo la presidencia del teniente coronel jefe de Instrucción.

Revista de higiene

Hoy dará comienzo en el regimiento de Castilla la revista mensual de higiene, que habrá de pasar a las compañías el capitán médico en el local del botiquín existente en el cuartel.

Conferencia

Una vez que haya terminado la revista a que más arriba hacemos referencia, el capitán médico dará a la fuerza una conferencia en que versará sobre cuestiones de higiene. La conferencia se dará a presencia del jefe y capitán de cuartel y de los oficiales de semana.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha salido para Madrid don Antonio Lozano Castro. —Marchó a Sevilla don Miguel Cruz de la Hera, propietario. —Ha salido para el mismo punto don Manuel Justo Gómez. —Procedente de Helechal ha llegado el prestigioso propietario don Domingo Sánchez García. —De igual punto ha llegado el culto médico don Manuel Martín Hidalgo. —De Banquerencia el concejal de aquel Ayuntamiento don Eduardo de Tena Izquierdo. Estos tres señores traen el objeto de ofrecer sus respetos al señor Gobernador civil. —Ha llegado procedente de Madrid el secretario particular del ex gobernador de Barcelona, señor Bas, don Alfonso de Tena. —Regresó a Mérida don Alberto Rey, del comercio. —Salíó para las playas portuguesas don Antonio Correa, acompañado de su familia. —Procedente de Barcarrota hemos saludado a don José Berriga, industrial de aquella población, que nuevamente ha regresado a la misma. —Vino de Berlaaga don Amador Fernández, propietario. —De San Vicente de Alcántara vino don Cándido Saigado, industrial. —Al mismo punto regresó don Pedro Toledano Polo, industrial.

Primerá comunión

En el día de ayer, festividad del Triunfo de la Santa Cruz, hizo su primera comunión el precioso niño José María Cortés Alonso, hijo de nuestro buen amigo don Mariano Cortés, ayudante de la Jefatura de Montes de esta provincia. El acto tuvo lugar en la iglesia de Santo Domingo y sólo en la intimidad de la familia, administrando la Sagrada Forma don Rafael Jiménez, maestro de capilla de la Catedral, quien además había preparado al niño. Felicitamos sinceramente al niño José María por el acto llevado a cabo, así como a su señor padre.

EL PASO,

BENEGAS, NÚMERO 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo.

Higuera la Real

Se ha verificado el reparto de ropas a los niños pobres de las escuelas nacionales de esta villa, las cuales han sido costeadas con el producto de las funciones que con este fin se verificaron en la plaza de toros los días 20 de abril y 15 de mayo del corriente, por iniciativa de los maestros nacionales de esta don Francisco Parra Pinilla y don Manuel Giles Díaz. El público respondió a tan noble iniciativa, pues con el producto han podido repartirse 70 trajes entre otros tantos niños. Las fiestas consistentes en carreras de cintas, conciertos, etc. y cuyos gastos fueron sufragados por la subvención de este Ayuntamiento y otros medios de ingresos, fueron presididas por las distinguidas y bellas señoritas Doñitas Jimeno, Dolores Alvarez, Angélica Cobos, Paula Alvarez y Carmela González, todas las cuales regalaron cintas que constituyeron los premios en las carreras, en las que tomaron parte distinguidos jóvenes de ésta. —Corresponsal.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18

Garantía de diez a dos

Academia del Corazón de Jesús Benegas, 22, pral.-Badajoz

Resumen de las calificaciones obtenidas por los alumnos de este Colegio durante el curso académico de 1923 a 1924:

Table with 2 columns: Enseñanza oficial, Enseñanza libre. Rows include Matriculas de honor, Sobresalientes, Notables, Aprobados, No presentados, Suspensos, and TOTALES.

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos para el Bachillerato, Magisterio y carreras especiales. Escuela de párvulos, elemental y superior. Director: Licenciado don Aniano Moreno, capellán primero del Ejército, a quien se dirigen todas las solicitudes, correspondencia y giros. Vicedirector: Muy ilustre señor licenciado don Manuel Medina Gata, canónigo de la santa iglesia Catedral.

“Patria”

PASEO DE SAN FRANCISCO, 1.—BADAJOZ

En tan acreditada Escuela adquieren la preparación completa, en corto tiempo, los individuos que desean ser de cuota en cualquier Arma o Cuerpo del Ejército. Lleva instruidos más de 800 reclutas. Pídanse reglamento y detalles al director don Martín Tórtola, capitán de Infantería.

Obsequio de la Sociedad NESTLE. CONTRA ENTORNO DE 25 BOTTIGUETAS BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé SE REGALARA Una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo por... ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Sarriena, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Ocasión

Se vende un motor a gas pobre, marca «Benz», de 8-10 H.P. seminuevo. Para tratar, con la señora viuda de J. Borrachero, Arco-Aguero, 36. Badajoz.

Centro de Información Marítima

Consultorio de asuntos marítimos. Asesoría técnica y jurídica. Abogado asesor: CARLOS CABALLERO. Rambla Santa Mónica, 16, Barcelona. Abonos a 25 informes: 100 pesetas. Por consulta: 10 pesetas.

POR 10 PESETAS AL AÑO cobraremos vuestros seguros, evitándoos gastos y molestias. CENTRO DE INFORMACION MARITIMA. Rambla Santa Mónica, 16. BARCELONA.

Cobramos créditos al 25 por 100 comisión, sin devengar anticipos. CENTRO DE INFORMACION MARITIMA. Rambla Santa Mónica, 16, Barcelona.

LA VICULTORRESI

Alimentar vuestras aves añadiendo a los amestijos sustancias ricas en PROTEINAS y FOSFATOS SIMILABLES, en la seguridad de que la puesta aumentará considerablemente: Harina de carne, harina de huesos y harina de ostras, marca CESAR. Proteínas 51 por 100, grasas 25 por 100 y fosfatos 13 por 100. Estas son las materias que contribuirán a que vuestras aves os reporten pingües beneficios.

Un pequeño ensayo os convencerá

Fabricante: Francisco Carbaso. Ezcaray (Logroño). Concesionario exclusivo para Extremadura:

Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad.-Badajoz

Para pedidos, al gerente del Parque, don Pazlazo Travedo Diaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha Badajoz.

Balneario de Santa Teresa.-Avila

Clima seco y de altura, 1.256 metros. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, línicas Aparatos respiratorio y digestivo, artritis, anemia, GRIPPE, Hidroterapia completa. Ho-el confortable. Temporada 20 junio a 20 sept. abre. Se facilitan tarifas granitimas.

Manifestaciones del señor Van Baumberghen

Ayer, en el tren correo, regresó de Madrid de gestiones, al frente de la comisión de la provincia, mejoras para ésta, el gobernador civil señor Van Baumberghen.

Por la tarde recibió a los periodistas, a los que hizo, entre otras, las siguientes e interesantes manifestaciones:

El éxito de la comisión, empezó diciéndonos, ha sido extraordinario, habiendo superado a nuestras esperanzas, pues hemos tenido entrada en todas partes y en todos sitios se nos ha recibido con la mayor estabilidad.

En la visita a Instrucción pública, el subsecretario les dijo antes de que hablaran que todo cuanto pidieran tenían concedido, y que de los doce millones con que había sido aumentado el presupuesto de dicho departamento, Badojz se llevaría una buena parte.

También les ofreció que de las mil escuelas que han de crearse correspondieran a esta provincia unas doscientas.

En consecuencia a esto—prosiguió el señor Gobernador—voy a dirigir una circular a los delegados gubernativos para que todos los pueblos de la provincia pidan las escuelas que necesitan, y en todas, tanto en las antiguas como en las que se crean, habrá material moderno.

Después habló el Gobernador de la visita a Fomento, en donde el general Vives les dijo que apoyaría todas las peticiones formuladas y que se les concedería preferencia a las tres carreteras interprovinciales cuya construcción se solicita. Desde luego dijo que podían considerarse como concedidas todas las carreteras que están comenzadas y sin terminar, y en lo que se refiere a los caminos vecinales, es preciso, para su construcción, que sean convertidos en proyectos de carreteras de tercer orden.

También dijo el subsecretario que podía considerarse como concedida la construcción del puente sobre el Guadiana en Villanueva.

Asimismo el general Vives les dio seguridades respecto de la construcción de los ferrocarriles de Villanueva a Zafra y de San Vicente a Fregenal.

El trabajo nuestro principal, agregó el señor Van Baumberghen, es lograr dar a estos ferrocarriles el carácter de preferentes y crees que ya está conseguido.

También visitamos al subdirector de Ferrocarriles, quien nos dijo que estaba en vías de realización la reducción a doce horas del tiempo que se tarda de Badajoz a Madrid, y en estudio la creación de un rápido—de día— a Madrid y un expreso—de noche— que será el expreso Madrid-Badajoz-Lisboa.

Hemos conseguido también que en los derechos de almacenaje, cuando sea por culpa de la Compañía, sean abonadas las tarifas.

Las peticiones que hicimos al director general de Agricultura fueron admirablemente recibidas, hasta el extremo de que ya se ha recibido la orden, en la Jefatura de Montes, de empezar el deslinde de los montes públicos en Herrera del Duque.

El director general de Sanidad e Higiene se nos ofreció para todo cuanto

(POR TELEFONO) 22, 1'30 h.

Los robos de niños Felipa Robledo, de treinta y siete años, domiciliada en la calle de Toledo, ha denunciado que Laureano de Paz, de cuarenta y cuatro años, sin profesión conocida y con domicilio en la calle de Trafalgar, había intentado robar a un niño de ocho años, hijo de la denunciante.

Defendido por la Policía Laureano, ha negado fundadamente al delito que se le imputa.

De viaje Ha marchado a Suiza e Italia el ex diputado a Cortes señor Alvarez Arranz.

Representación Para representar a España en el Congreso Internacional de Ciencias Matemáticas han sido nombrados don José Alvarez y don Antonio Torrijas, catedráticos de las Universidades de Madrid y Barcelona, respectivamente.

Huelga resuelta Ha quedado resuelta la huelga que plantearon los chóferes de la casa Citroen.

Los autores del movimiento fueron detenidos y los restantes huelguistas, al hallarse en elementos directores, quedaron desorientados y decidieron reintegrarse al trabajo.

La casa Citroen les ha exigido el pago de cinco duros a cada uno por el día que dejaron de prestar servicio, y a ello accedieron reconociendo la injusticia del conflicto que plantearon.

Excedentes Entre los oficiales terceros de Carros en excedente activo, aparecen nombrados don Leopoldo Alvarez Morillo y don Casimiro Santos López, ambos de Badajoz.

LOBON

Anuncio Por dimisión del que la desempeña se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa, dotada con 1.000 pesetas anuales, pagaderas por trimestres vencidos, por la asistencia gratuita a cincuenta familias pobres, incluido el puesto de la Guardia civil.

Cuenta esta villa con 1.484 habitantes de hecho y 1.493 de derecho, estando situada en las proximidades de la carretera de Madrid a Portugal por Badajoz y a siete kilómetros de la estación de Montijo.

Las solicitudes documentadas se dirigirán a esta Alcaldía hasta el día 12 de agosto próximo, pudiendo los solicitantes pedir cuantos datos crean necesarios.

TAURINAS

La novillada de Santiago Según hemos dicho en otra ocasión, el 25 próximo, festividad de Santiago, tendrá lugar la grandiosa novillada que han organizado varios señores deseados de que la fiesta nacional en Badajoz no sea un mito.

He aquí el programa: Con superior permiso y si el tiempo no lo impide, se verificará el 25 de julio de 1924, festividad de Santiago, patrón de España, una grandiosa corrida de seis novillos-toros (con divise blanco) de la acreditada ganadería de don José Marzal, vecino de Olivenza.

Orden del espectáculo Se lidiarán, picarán, banderillearán y serán muertos a estoque seis novillos-toros de la afamada ganadería antes mencionada, por los valientes novilleros Angelillo de Triana, de Fregenal de la Sierra; Gallito de Zafra, de Zafra, y Luis Mera, de Badajoz.

Cuadrilla de Angelillo de Triana Picadores: Manuel Pérez Largo y Gabriel López. Banderilleros: Antonio Gallista Sargento y Alejandro Alvarado.

Cuadrilla de Gallito de Zafra Picadores: Eugenio Merino y Joaquín Trigo. Banderilleros: Angel Martínez Cerrejillas y Manuel Pérez Vito.

Cuadrilla de Luis Mera Picadores: Juan López Tiguero y Luis Teso Cartana. Banderilleros: Francisco Liopis y Manuel Rubio Maera. Pantillero: Antonio Gallista Sargento.

Además habrá dos reservas. Las puertas de la plaza se abrirán a las dos, y la corrida empezará a las seis de la tarde.

Una banda de música amenizará el espectáculo. Precios de las localidades.—Palcos grandes, 30 pesetas; ídem chicos, 20; barreras, 10; sillas de grada, 10; entrada de sombra, 6 50; media ídem, 3 25; entrada de sol, 3 50, y media ídem, 1 50.

Cereales y Lanás

A todos los comerciantes vendedores al por mayor les interesa ponerse en relaciones comerciales con la casa JOSÉ BANAL SUTIRÁ

Apartado 22.—Vilanova, 15.—Barcelona

Tintorería Francesa

Se tiene toda clase de ropas. Limpieza a seco. Simeón, 16 y 20.—Badajoz.

(POR TELEFONO) 22, 2'30 h.

Cáceres.—El jefe encargado del despacho del regimiento del Serrallón número 59, comunicó a misser que salían con permiso varios individuos de tropa de guarnición en Caba Darsa, a la que pertenecen 22 soldados de la provincia de Cáceres y ese mismo día el alcalde, señor Muñoz y Fernández de Soria, publicó una alocución invitando al vecindario a que hiciera el recibimiento que merecían los soldados que en la heroica defensa de la mencionada posición dieron tan brillantes pruebas de valor y patriotismo.

Efectivamente, la población dispuso hoy un entusiasta recibimiento a los 13 soldados que llegaron procedente de Ceuta.

En la estación se hallaban las autoridades, numerosas personalidades y la banda de música del regimiento de Segovia.

Los repatriados fueron obsequiados por las damas de la Cruz Roja con tabacos, dulces, vinos y cantidades en metálico.

En el Ayuntamiento y con asistencia del coronel del regimiento de Segovia, el presidente de la Diputación y el Alcalde, se celebró una recepción y después los soldados fueron obsequiados con un banquete en el restorán La Sultana.

Por último, los heroicos defensores de la posición de Caba Darsa fueron llevados a los pueblos respectivos en automóviles cedidos por los particulares.

Casa Sabariego

(Frente al cuartel de la Guardia civil) Jamones superiores, kilo ..... 9 00

Tocino del país, kilo ..... 3 80

Tocino de cuero blanco, kilo ..... 3 55

Morcilla de casa, kilo ..... 5 00

Chorizo Riojano ..... 9 00

Queso de oveja, kilo ..... 5 00

Manteca de cerdo, kilo ..... 4 50

Garbanzas finas, kilo ..... 1 40

Pimientos morrones, el bote ... 0 95

Aceite refinado superior, el litro 2 20

Aguardiente anisado, el litro ... 2 00

Casa recomendada por la bondad de sus artículos.

INSPECCION MUNICIPAL

Denuncias La Guardia municipal ha denunciado a cuatro personas por infringir las Ordenanzas municipales, en cuanto se refiere a la urbanidad pública.

Por infracción del bando del Alcalde relativo a la moderación que en la marcha deben de llevar los automóviles, fueron denunciados los de la matrícula de Badajoz números 275 y 428.

Fruenterías En el día de ayer entraron en esta capital, por las distintas puertitas, las especias siguientes:

Harina, 5.000 kilos; trigo, 300 fanegas; café, 10.067 kilos; vinos comunes, 238 arrobas; patatas, 50 ídem; melones y sandías, 47 ídem.

Ofertas que se hacen En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico.

Los que no sean suscriptores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Badajoz.—Don Ramón Martínez de los Ríos de Badajoz, tiene a la venta: Un gallo y dos pollos adultos Pizquetos de barnados.

Tres gallos Orpington blancos. Dos gallos Rhode Island rojos. Tres pollos adultos Orpington las cerdas.

Don Ricardo Sarapeto vende 300 hectolitros de vino dulce y otra cantidad igual de vino seco. También vende 50 hectolitros de vírgora superior.

Don Salvador Treviño tiene a la venta plantas grandes de sarajitos, gallos, gallinas Legorn blancas, un gallo Rhode Island y vece de raza holandesa para.

Don Amador Sampérez vende una molineta completa para moler de aceite. San Sebastián, 7.

Don Rafael Treviño Compa tiene a la venta un gallo y una gallina de la raza Orpington, blanco, y otro gallo y otra gallina de la raza Orpington, leonado, 16 gallinas y dos gallos seleccionados de la raza catalana negra. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

(POR TELEFONO) 21, 22'30 h.

Llegada de los reyes San Sebastián.—Procedente de Madrid, llegó su majestad el Rey.

En la estación fué recibido por la Reina y las autoridades.

De París llegó la reina doña Victoria Eugenia, acompañada de las infantas Beatriz y Cristina.

Fueron esperadas por la real familia.

Descarrilamiento Tolosa.—A un kilómetro de esta estación descarriló el sadexpreso número 8 de Hendaya, a consecuencia del reblandecimiento de tierras originado por el temporal de lluvias reciente.

Tres vagones y entre ellos el restorán, cayeron fuera de la vía.

Las primeras noticias que se tuvieron en San Sebastián era que el suceso tenía gran importancia, pero luego se confirmó que en realidad carecía de ella, pues solamente ha habido que lamentar varios heridos leves y destrozo de material.

De Tolosa y San Sebastián salieron trenes de socorro.

Resultaron heridos los viajeros marqués de Montescot, señor Domine, director de la Transpirenaica; el doctor Arancal, y los empleados Vicente Calleja, Rufino Huertas, Manuel Ruiz, Tomás Gonzalo, Fernando Martín y Juan José Escudero.

Detenido En el Juzgado se presentó una denuncia en la que se decía que estando durmiendo en su domicilio, en Paribartu, un desconocido penetró por la ventana siendo de madrugada y se dirigió al dormitorio de Nicanor Acedo, intimidándole a que saliera a la calle.

Este salió y lo que hizo fué llamar al sereno, que detuvo al retador.

Este fué conducido al Juzgado, donde declaró ser natural de Madrid.

Se ignora qué motivara este allanamiento de morada.

Regocijo Cartagena.—Con motivo de haberse aprobado la construcción del pantano de Talvilla, se hicieron diversas muestras de regocijo público.

Murcia.—Por haber aparecido en la Gaceta una disposición autorizando la construcción del pantano de Talvilla, reina gran alegría.

Escasez de agua Zaragoza.—El conflicto por la falta de agua sigue aumentando.

El Gobernador conferenció con el director de Canal Imperial, quien dijo que no podía hacer más de lo que había.

El temor es grande, pues puede llegarse a perder la cosecha de remolacha.

La sequía Vitoria.—A causa de la pertinaz sequía, el Ayuntamiento ha restringido las horas de consumo de agua de las fuentes públicas.

La estancia del Rey en San Sebastián San Sebastián.—Al llegar el Rey a Miramar dijo que este año no permanecerá aquí una larga temporada por tener que ir a Santander, pero que al regreso procurará detenerse nuevamente en San Sebastián.

Llueve San Sebastián.—Desde las primeras horas de hoy llueve, por lo que ha retrocedido la temperatura.

Asalto a un estanco Barcelona.—Anoche, a las diez y media, cuando se hallaba en la tienda de un estanco el dueño, señor Permaller, con su esposa y dos hijos, de dieciséis y dieciocho años, penetraron en el establecimiento dos individuos, y cuando uno de los hijos salió para despacharlos, los desconocidos sacaron pistolas y mientras uno amenazaba al chico para que no gritara, otro salió a la puerta con objeto de vigilar.

Después se apoderaron de 210 pesetas que había en el cajón del mostrador, producto de la venta del día, y se dieron a la fuga.

En persecución de los atracadores salieron el señor Permaller y su hijo mayor, y aquéllos, al verse perseguidos de cerca cuando iban por la calle de Bailén, hicieron varios disparos sin consecuencias.

Gil se divierte y desaparece Barcelona.—José Gil ha denunciado en el Juzgado del Oeste que hace días llegó de Burriana un hermano llamado Vicente Gil y al medio día estuvo almorzando con él, y que después dijo que iba a dar un paseo por la ciudad y desde entonces no lo ha vuelto a ver.

El denunciante agrega que ha averiguado que Vicente estuvo por la noche en el bar La Reforma, de la calle de la Cruz Cubierta, y que allí se reunieron con él dos individuos apodados El Pill y El Corbató.

Los tres estuvieron tomando bebidas alcohólicas hasta llegar a un límite próximo a la embriaguez, y entonces Vicente, sin saber lo que hacía, sacó

(POR TELEFONO)

Alarma infundada Oviado.—Con motivo de la noticia publicada en un periódico dando cuenta de que iba a ser reducido el número de operarios por disminuirse la fabricación de fusiles en la fábrica nacional de armas, se reunieron los armeros y acordaron enviar un telegrama al Gobierno preguntando si era cierta la noticia.

La alarma es infundada y así lo ha manifestado el Directorio, que ha asegurado que procurará sostener en las mismas proporciones el trabajo en dicha fábrica.

El Gobernador también ha publicado una nota oficiosa desmintiendo la noticia de referencia.

Riña Bilbao.—En la calle del Cristo, un individuo llamado Telesforo Bilbao sostuvo una discusión con Tomás Altea y Manuel Urquijo, degenerando en riña, durante la cual Telesforo sufrió una herida que le produjo con una navaja uno de los contendientes.

¿Querían robarla? Bilbao.—Ha ocurrido un suceso en el pueblo de Derio, que ha ocasionado gran alarma en el vecindario.

Llegó un automóvil de lujo de la matrícula de Madrid, conducido por un chófer que vestía uniforme y ocupado por dos señoritas elegantemente vestidas.

El automóvil se detuvo en el pórtico de la parroquia y las ocupantes de aquél se acercaron a una niña llamada Juana Elorriaga, de nueve años, hija del Alcalde de dicho pueblo, y la dijeron que si quería indicarle el camino y visitar con ellas el cementerio, a lo que la muchacha accedió, sabiendo en el automóvil, y cuando éste se hallaba en marcha la chica no quiso continuar, al saber que el Cementerio que iban a visitar no era el del pueblo, sino el de Bilbao.

Parce que algunos vecinos oyeron gritar a la niña, y con este motivo circuló la noticia de que había sido robada la hija del Alcalde.

Inmediatamente se tocó a sonar y la Guardia civil y los somatenistas salieron con toda rapidez en dirección al Cementerio de Bilbao, donde al llegar pudieron observar que efectivamente el automóvil se había dirigido a dicho lugar y en él estaba la niña acompañada de las dos señoritas.

Estas fueron interrogadas y manifestaron que habían llevado a la niña para que les indicara el camino del Cementerio y que una vez terminada la visita pensaban reintegrarla a su casa.

Al alcalde de Derio no le han satisfecho estas explicaciones, y ha presentado una denuncia al Juez.

Choque de automóviles Almería.—Los automóviles chocaron cuando regresaban por la carretera a Almería.

Uno de los vehículos cayó por un desmonte y todos los ocupantes resultaron heridos, cinco de ellos con heridas de importancia y otros dos con heridas gravísimas.

La visita a Andalucía de los profesores americanos Cádiz.—Los profesores americanos que se encuentran en esta capital, en viaje de estudios, visitaron diversos edificios.

Hoy saldrán para Sevilla, luego marcharán a Córdoba, Granada, Almería, Murcia y Alicante, desde donde se dirigirán a Madrid y después a San Sebastián.

El Sagrado Corazón de Jesús

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO LOS SANTOS DE MAIMONA

Imejorable internado. Honorarios módicos. Pídanse reglamentos e informes al director don Enrique Martínez Chalón, licenciado en Filosofía y Letras.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO) 21, 22'30 h.

Regreso de Rimo de Rivera Melilla.—El general Primo de Rivera, antes de salir para la Península, visitó los Asilos y Establecimientos de beneficencia pública y el Centro Hispano-marroquí, donde fué obsequiado con un lunch.

Después Primo de Rivera embarcó en el Cánovas del Castillo para regresar a la Península.

En el naufragio fué despedido por las autoridades, representaciones de la guarnición e inmenso gentío.

El hijo del Raisuni Ceuta.—Durante su estancia en esta plaza del hijo mayor del Raisuni visitó con el coronel Oñilo las obras de la carretera, quedando muy satisfecho de lo adelantado que van los trabajos.

Imposición de brazaletes Ceuta.—En el Hospital de la Cruz Roja se celebró el acto de imponer brazaletes a las nuevas damas enfermeras.

En Tafersit Melilla.—Antes de marchar el presidente del Directorio visitó Tafersit. Luego estuvo en Monte Arrufi, donde fué cumplimentado por una comisión de labradores del Garet que le entregó un escrito pidiendo que se rezuella lo antes posible el asunto de las indemnizaciones a los damnificados por los sucesos de julio del 21.

Filip se R vez se detuvo luego en el sitio en que su hermano encontró la muerte durante los días del asedio.

A las cinco de la tarde regresó a Melilla, asistiendo al acto de imponer la cruz laureada al capitán médico señor Vázquez Bernabé.

Después el presidente de Directorio reunió a la oficialidad en la plaza de España y les pronunció un discurso. A las nueve de la noche embarcó a presidente del Directorio para la Península.

Exposición Melilla.—El presidente del Directorio visitó ayer la Exposición permanente de productos españoles.

Se mostró muy complacido de la labor realizada por el Comité de la Exposición.

El marqués de Estrella fué obsequiado con champán.

La alta Comisaría Ceuta.—Ha marchado a Tetuán el general Bermúdez de Castro para encargarse interinamente de la alta Comisaría, mientras dure la ausencia del general Alzupur.

Parte oficial El parte oficial de Marruecos no acusa novedad en ambas zonas del protectorado.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 444.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO) 21, 1'30 h.

Asalto a un estanco Barcelona.—Anoche, a las diez y media, cuando se hallaba en la tienda de un estanco el dueño, señor Permaller, con su esposa y dos hijos, de dieciséis y dieciocho años, penetraron en el establecimiento dos individuos, y cuando uno de los hijos salió para despacharlos, los desconocidos sacaron pistolas y mientras uno amenazaba al chico para que no gritara, otro salió a la puerta con objeto de vigilar.

Después se apoderaron de 210 pesetas que había en el cajón del mostrador, producto de la venta del día, y se dieron a la fuga.

En persecución de los atracadores salieron el señor Permaller y su hijo mayor, y aquéllos, al verse perseguidos de cerca cuando iban por la calle de Bailén, hicieron varios disparos sin consecuencias.

Gil se divierte y desaparece Barcelona.—José Gil ha denunciado en el Juzgado del Oeste que hace días llegó de Burriana un hermano llamado Vicente Gil y al medio día estuvo almorzando con él, y que después dijo que iba a dar un paseo por la ciudad y desde entonces no lo ha vuelto a ver.

El denunciante agrega que ha averiguado que Vicente estuvo por la noche en el bar La Reforma, de la calle de la Cruz Cubierta, y que allí se reunieron con él dos individuos apodados El Pill y El Corbató.

Los tres estuvieron tomando bebidas alcohólicas hasta llegar a un límite próximo a la embriaguez, y entonces Vicente, sin saber lo que hacía, sacó

MILLONES

de enfermos con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISIPELA, SARNA, GRIETAS, etcétera, hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jaén). Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

PRECIOS DE SUSCRICION

Badajoz, al mes, pesetas, .... 8'00

Fuera de la capital, trimestre, 7'60

Ayuntamiento PORTUGAL DE CORREOS

COMISION PERMANENTE Sesión extraordinaria

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria la Comisión municipal Permanente. Presidió el alcalde, señor Del Solar...

ALCALDIA

A la hora de costumbre nos recibió ayer en su despacho del Ayuntamiento el alcalde, señor Del Solar...

Juicios administrativos

Ayer, en la Alcaldía, ante el Alcalde y el teniente de alcalde, señor Luna, se celebraron cuatro juicios administrativos.

Tres de los denunciados pagaron antes de celebrarse el juicio y el restante quedó pendiente de completar las pruebas.

Libro de reclamaciones

Ha quedado abierto al público el libro de reclamaciones.

La Junta pericial del Catastro rústico

Ayer tarde quedó constituida, bajo la presidencia del alcalde, señor Del Solar, la Junta parcelaria del Catastro rústico.

Esta Junta la integran, como vocales, los mayores contribuyentes señores don Antonio Alvarez y don Ricardo Carapeto...

Tramitación suspendida

El asunto de la urbanización de San Roque, cuya tramitación estaba al terminar, ha sido suspendida en virtud de una reciente disposición que en la Gaceta ha aparecido...

Glosopeda, muermo

heridas y llagas del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

Se vende

una máquina de escribir marca «Remington», último modelo, habiéndose usado sólo unos días. Darán razón en esta Administración.

NOVELA

EL ASTRÓLOGO

Walter Scott

—Escribano, anote usted esa respuesta. Y ese negocio importante, señor Glosias, sería su parte de la negociación de estas tres letras firmadas por ustedes a cargo de los señores Van Brest y Van Bruggen...

—¿Por qué razón, señor mío? ¿Por ventura acusado de asesinato?

—No; pero si de haber sido cómplice en el robo de un niño.

—Ese delito es uno de los que admiten perdón.

—Perdón usted, ese crimen es un plagium, y el plagium equivale a la felonía (1).

—¿Usted se engaña de medio a medio, mister Pleydell; me basta con citar el caso de Terrence y Wildie. Bien debe usted acordarse que estas dos mujeres habían prometido a esos estudiantes de cirugía que les proporcionarían el cadáver de un niño. Queriendo cumplir su palabra, y no casarse a sus empleadores, robaron un muchacho, le mataron y vendieron su cuerpo en la carnicería de tres chelines y medio (sobre 17 rs.

(1) En Inglaterra se da el nombre de felonía a todo crimen que merece la pena capital exceptuando el de lesa majestad.

El tiroteo entre la Policía y la Guardia republicana

Lisboa.—Se ha iniciado ayer por la Policía de Investigación las diligencias acerca del grave y lamentable conflicto ocurrido en el parque de Eduardo VII entre la Policía y la Guardia nacional republicana.

Han sido interrogados largamente dos cabos y varios guardias que se encontraban en el puesto de la feria en el momento del tiroteo, y a cuyas declaraciones se les ha dado gran importancia.

En la feria del parque reina normalidad absoluta.

Ayer se verificó el entierro de las víctimas, al que asistieron numerosas personas, entre las que se destacaban muchos obreros.

El sepelio estaba presidido por el juez auxiliar.

Los heridos que se encuentran en los Hospitales de Santa María y San José continúan en el mismo estado.

El nuevo régimen cerealista

Lisboa.—La comisión encargada de elaborar las bases de la ley del nuevo régimen cerealista, que concluyó ya sus trabajos, entregó ayer su informe al ministro interino de Agricultura.

Según parece, la comisión se propone el establecimiento de un tipo único de harina de trigo para todo el país, a excepción de las regiones donde habitualmente se consumen otros tipos de harina y de pan.

Viajes aéreos comerciales

Lisboa.—El ministro de Comercio nombró ayer la comisión encargada de estudiar el proyecto para el establecimiento de viajes aéreos comerciales en todo el país.

Estos viajes, según el proyecto, estarán a cargo de la Aviación naval y del Ejército.

Los presupuestos

Lisboa.—En los círculos políticos circula el rumor de que el Gobierno, vista la imposibilidad de que se discuta en la actual legislatura el presupuesto y las medidas financieras necesarias para el equilibrio entre los ingresos y los gastos pedirá a las Cámaras una prórroga para estudiar el problema económico.

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora.

ECONOMIA, FINURA, DISTINCION

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz

Reintegrado al cargo

Entre los funcionarios de Correos reintegrados se encuentra el jefe de Negociado don Pedro Palencia Vázquez, el cual ha ocupado nuevamente el cargo de agente de comprobación y propaganda de la Caja Postal de Ahorros.

Ascensos

Como consecuencia de la corrida de escalas en el Cuerpo de Correos ha sido promovido al empleo de jefe de Negociado de tercera clase nuestro amigo don Andrés Bas Cordovilla, y a oficial de segunda don Lorenzo Alvarez Alvarez.

Nuestra felicitación a los ascendidos.

Se venden

Una vaca suiza de seis años, parida el 27 de diciembre, con una becerria bien criada; volvió a cubrirse el 12 de enero.

Una vaca holandesa de cinco años, parida el 19 de marzo, con una becerria bien criada.

Una novilla suiza de dos años y medio, tapada el 15 de junio.

Una novilla holandesa de quince meses bien criada y tapada el 1.º de julio. Para tratar, Concordia, 7, Mérida.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 20 y 21.

Fallecidos.—Antonio Broncano Hernández, de siete meses, bronquitis capilar. Plaza de San José, 38.

José López Rodríguez, de sesenta y dos años, neoplasia maligna prostática. Echegaray, 28.

Ramona Marias Delgado, de cuarenta y nueve años, aneurisma. Bravo Murillo, 27.

Manuela Rodríguez Ortega, de cinco meses, meningitis. Abril, 26.

Fernando Liera Carrasco, de cuatro meses, atropía. Afogados, 47.

Elias Mata García, de setenta y siete años, enterocolitis. Hospital civil.

Desiderio Alzema Gómez, de diecisiete meses, bronquitis capilar. Barria da Estación.

Nacidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Justo García Ortiz con Concepción de Liera Yañez.

Teodoro Becerra Domínguez con Dolores Florido Vilches.

COMPRO y vestido modistos, J. Román Meléndez Valdés, 27. Teléfono 532.

En el Seminario

El domingo tuvieron lugar, en el Seminario de esta población, los actos organizados por la Junta de gobierno de las Conferencias de San Vicente de Paúl y que presidieron distinguidas señoras y señoritas, ministras de la iglesia y nuestras primeras autoridades.

Concurre numeroso público, predominando la presencia del elemento femenino.

Hace uso de la palabra, en primer lugar, el presbítero señor Jiménez, que pone de relieve la importancia del día para las Conferencias al celebrar junta general extraordinaria, agradeciendo la colaboración que las fuerzas vivas prestan con su asistencia a los actos.

Pide una limosna para los enfermos acogidos a las Conferencias.

Habla de los fines de la Asociación de San Vicente y de los consuetos que proporciona a los enfermos la religión.

Cita un caso curioso en la metrópoli francesa con un enfermo de uno de los arribales que blasfemaba y una señora lo visita, prodiga cuidados hasta conseguir la reconciliación de aquél, que padecía enfermedad repugnante, y la señora besa al enfermo al estar en gracia de Dios.

Dice que este acto es un himno a la caridad en favor de los pobres y pide para ellos, y por amor de Dios, una limosna de los buenos corazones de los extremeños, terminando por implorar a Dios que ampare los deseos de la Asociación de San Vicente.

Habla después el señor Alfambrán, que dice hacerlo por indicación recibida de una señora, tratando de la poesía como manifestación pura de la belleza, la que cultivada por mujeres y hombres, la poesía será de las más futuras cultas, pues por su sensibilidad virgen ellas triunfarán.

Se extiende en consideraciones filológicas con relación al origen de las musas y a las representaciones de los dioses.

Hace observaciones sobre la sensibilidad del hombre y la mujer para deducir las disposiciones de ésta para la literatura, exponiendo también algunos juicios del filósofo Kant.

Habla de Bécquer y lee sus rimas 47 y 48, la de las «Oscuras golondrinas».

Refiere la supuesta incompatibilidad de las personas obses para la literatura, lo que hacía pensar a los estudiantes que los poetas serían individuos esqueléticos, manifestando que también sienten la literatura las doncellas erasas, de las cuales cita un caso

ocurrido en una noche de libertinaje.

Concluye hablando del desmoronamiento poético de las mujeres y de su inmensa caridad, por la que pueden estar satisfechos y tranquilos los enfermos pertenecientes a las Conferencias de San Vicente.

Se representa la zarzuela salesiana intitulada «Las costureras», por graciosas y bellas jóvenes de las Carmelitas de esta ciudad.

Recita la poesía «Por amor de Dios» la más hermosa niña Manuela Vázquez y otra su linda compañera Teresita Blanco, ambas educandas de las Carmelitas.

Entre tanto se hace la colecta entre el público por las bellísimas y esbeltas postulantess señoritas Carmen Solís y Carmen Prieto, secretaria y tesorera respectivamente de la Asociación, recaudando la cifra de 471 pesetas.

Se lee la Memoria anual por la señorita Concha Tóvies.

Passa a hacer uso de la palabra el señor cura párroco, que expresa sólo saber hablar de Jesucristo, del cual dice que pasó por el mundo haciendo el bien.

Diserta sobre los procedimientos para la regeneración religiosa y social, teniendo en cuenta las diversas opiniones emitidas a este propósito.

Expone con brevedad la lucha existente entre ricos y pobres por haberse olvidado el mandamiento de «ama a tu prójimo como a ti mismo».

Refiere algunos aspectos de la vida de Cristo y finaliza con manifestaciones encomiásticas por la imponderable labor de las señoras de Paúl.

El sexteto que dirige el inteligente pianista don Esteban Echániz y el orfeón que regenta el insigne maestro don Pedro Bote, rivalizaron en un bonito repertorio de escogidas piezas que se ejecutaron en los entrecantos.

Sociedad Coral

En la plaza de toros del vecino pueblo de Fuente del Maestro y con motivo de las próximas fiestas de Santiago, se celebrará un artístico concierto por la Sociedad coral e instrumental Santa Cecilia, de Villafraanca, que dirige el consumado maestro don Pedro Bote.

Viajeros

Ha salido para Medina del Campo y otras poblaciones el alcalde de esta ciudad, señor conde de Villanueva, acompañado de su bellísima hija Conchita.

—Después de breves días de permanencia en ésta ha salido para Madrid el magistrado y secretario general del Tribunal Supremo de Hacienda pública don Francisco Acad Bartrina, acompañado de su distinguida señora doña Pilar Martínez Tobías.

—De Segovia ha llegado nuestro particular amigo y teniente de Artillería don José Santos.

—A Los Santos de Maimona ha regresado el estudiante de Derecho don Juan Blanco Gordillo.—José Bermejo, 21-7-1924.

CAJA RURAL

Préstamos a los agricultores

En iguales condiciones que en el año último, se facilitan préstamos pignoratícios.

Por cada fanega de trigo.... 15 ptas.

» » » cebada... 5 »

» » » habas... 4 »

» » » avena... 4 »

» » » garbanzos 15 »

» » » hervillas 14 »

Es preciso presentar la póliza de seguros contra el riesgo de incendio. Los agricultores podrán adquirir los abonos que necesitan, en el mismo local destinado a granero.

Para más detalles, en las oficinas de la Casa. San Juan, 11, bajo, de once a una.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 21, 22 y 50 L.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Fondos públicos and Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

Table with 3 columns: Tipo, Precio, Cambio. Includes Cédulas Hipotecarias.

ACADEMIA CASTRO-SERRANO

Carreras Militares

Este Centro es el que siempre ha ingresado, en proporción, más alumnos en las Academias

Sección de Bachillerato

Las clases continuarán todo el verano, tanto las de preparación militar como las de segunda enseñanza

Director: Comandante D. Alfredo Castro Serrano, Domicilio: Calles de Sixto Ramón Parro, 27, y Locum, 16

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

de vs). Fueron condenadas a la pena de

horas, mas por causa del asustado, y no por motivo del plagium que cometido habian. El cococimiento que usted tiene de las leyes civiles suele darle salir la barrera. Mister Pleydell.

—Todo eso está muy bien, señor mío; pero en tanto que se aclara ante un tribunal superior, pasará usted a la cárcel del condado. Constables, trástenos ustedes a ella los señores Glosias y Hatterick, y cúlense de que no seargan entre sí comunicacion alguna.

Luego que se habieron asentado los reos, hizo el tribunal que se presentase el gitano Gabriel, a quien reconoció Bertram inmediatamente por el monstruo que había visto en Charles Hope. Confesó el testigo que se había desertado de la balandra de guerra Pritchard y ando a los contrabandistas antes del combate naval. Declaró que Dirk Hatterick prendió fuego con sus propias manos a un lugar, salvándose en las lanchas a favor de la hamaca, con su tripulacion y casi todo el cargamento; que se refugiaron en la caverna del promontorio de Warrock, donde se propusieron permanecer hasta la noche; que Hatterick, Van Brest Brown y sus tenientes, y otros tres en cuyo número iba incluso el declarante, salieron para verse con algunos de sus parientes en las cercanías; que accidentalmente encontraron a Kennedy; que Hatterick y Brown, ayudados de que era el cantante de su orquesta, determinaron matarle, como efectivamente lo hicieron; que cada cual entonces había vuelto a la caverna por diferente camino; que Hatterick les contó que después de haber precipitado a Kennedy desde la cima de la montaña, advirtiendo que respiraba todavía, consiguió con la ayuda de

Brown desprender y lanzar sobre él un grueso fragmento de peña; que de repente se presentó Glosias entre ellos, y compró Hatterick su silencio ofreciéndole la mitad del valor de las mercancías que salvara, y para satisfacerle le dió tres letras contra la casa Van Brest y Van Bruggen; entrando en las cavernas que el capitán contrabandista habiera de llevar a Holanda el niño Enrique, e hizo de manera que no se volviera a saber de él en Escocia; que no había perdido de vista a Bertram hasta la llegada de ambos a las Indias, donde se separaron; que le había reconocido en Charles Hope y dedo inmediato aviso de su regreso a su tía Meg Merrilies y a Dirk Hatterick, quien sabía el deponente se hallaba a la sazón en aquellas costas, que la gitana le había regalado mucho por haber dado inteligencia de esto al capitán contrabandista, y asegurándole que haría cuando estuviese en sus alcances para restituirle al joven Ellagowan en sus derechos, su cuando para conseguirlo se viese precisado a obrar contra Dirk Hatterick; que muchos gitanos así como él le habían ayudado en todo lo que ella hiciera en este asunto, porque estaban persuadidos de que obraba por inspiración y obediencia sus órdenes sin meterse a examinarlas ni discutir; para el respeto con que la acababan obligados a ponerlas en ejecución; que en virtud de sus designios, la gitana Meg había entregado a Bertram el tesoro perteneciente a la herencia, y del cual era ella la depositaria; que un gran número de gitanos se habían marchado en la tarde de los contrabandistas en la noche que tuvo lugar el asaque de la Aljama de Parlatary, como el o jefe de salvar a Bertram, como

en efecto lo había conseguido el mismo declarante; finalmente que su tía le había dicho mil veces que Enrique Bertram debería conservar pendiente del cuello cierta cosa que acreditaba su nacimiento; que aquella era un talismán que había hecho para él un sabio de Oxford, y que ella había advertido a los contrabandistas que si se lo quitaban les llevarían encima infortunios sin cuento.

Al oír esto Bertram, sacó del seno un saquito o escapulario de terciopelo, que había gastado desde la infancia, y del cual efectivamente le encargaron los contrabandistas tan pronto como salieron de la caverna, y que había conservado en la esperanza de que pudiera servir algún día para dar a conocer su nacimiento.

Dracostieron el escapulario al instante, y entre una doble cubierta de pergamino se encontró una cápsula de metal que reconoció el coronel era obra suya. Confesó que en su primer viaje a Escocia se había entretenido en hacer el papel de astrólogo, y esta ocurrencia suministró una nueva prueba de la identidad de Bertram.

—Ahora, dijo Pleydell a su pariente, extienda usted el mandamiento de prisión para Glosias y Hatterick, los cuales, permaneciendo incomunicados hasta que el sumario se instruya. Lo siento mucho respecto a Glosias.

—¿Válgame Dios! dijo Mawbray; de los dos es ciertamente el que merece mayor lástima. Si el otro es un bribón, a lo menos tiene desfachatez y brío!

—Eso es muy justo, señor coronel; es más que natural que abogase usted por el berguine y que me interesase yo por el píllo. Eso va en los distintos oficios que usted y yo ejercemos. Pero, extreme opuesto de lo cual estábamos acostumbrados a otro argüilla condecorado de un lado abogado, si se le saliera

tomado gusto al lado malo de nuestra profesión.

—Y la maledicencia diña que no, por lo contrario dejaria de ser un legista perversísimo.

—Estoscoz, mentaría la maledicencia, mister Mawbray, como acontece tan a menudo. Las leyes son muy parecidas al opio, el cual es más fácil explicar a nadie lo que saliera como hacen los empíricos, que aplicarlo con acurda y buen resultado como lo verifica los facultativos buenos.

CAPÍTULO XVIII

Incapaz de vivir o de morir!... ¡Oh corazón de piedra!... Vamos que se le condene al patíbulo!...

Shakespeare.—Medida por medida o (donde las dan las toman).

La cárcel del condado era una de aquellas viejas masmorras, que, para deshonra de la Escocia, subsistian aun pocos años ha. Luego que llegaron a ella los presos y sus custodios, pasaron a Hatterick, cuyas fuerzas y ferocidad eran bien sabidas, y en calabozo que tenía por nombre la saleta de los condenados. Era esta una habitación bastante grande en el piso superior de la prisión. Ataravábase en toda su longitud una barra de hierro más gruesa que el molero del brazo de un hombre, levantada en sus extremos del suelo, y embutida en sus extremos en dos agujeros con la mayor solidez. Metálicamente las piernas de Hatterick se encajaban en algunos de los agujeros de hierro, y el extremo opuesto de la cual estaba encajado en otro agujero corredizo dentro del cual pasaba el barroto. Así el